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ΠΡΟΣ: Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 

Υπουργό Εσωτερικών κα Νίκη Κεραμέως 
Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 
Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλη Κικίλια 

 
ΚΟΙΝ:    Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος 
               Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 
               ΠΕΔ Χώρας 
               Δήμοι Δυτικής Μακεδονίας 
    
 
 
Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ 
Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας με την ΑΔΣ 36/29-5-2024  εκφράζει 

ομόφωνα την αντίθεσή του, να αναλάβουν οι δήμοι την αρμοδιότητα και την ευθύνη εφαρμογής του 
Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός και πλησίον δασικών εκτάσεων. 

Συγκεκριμένα, η εγκύκλιος του ΥΠΕΣ με αριθμό ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/28909/848/15-3-2024, στο πλαίσιο 
της συστηματοποίησης του ελέγχου των υποχρεώσεων των ιδιοκτητών με κλιμάκωση των ελέγχων 
και κυρώσεων προς αποφυγή δασικών καταστροφών, δημιουργεί μια σειρά υποχρεώσεων στους 
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ βαθμού και μάλιστα σε σύντομο χρονικό διάστημα, 
προβλέποντας σημαντικές κυρώσεις σε περίπτωση αθέτησής τους. Ωστόσο, σημαντικά και καίρια 
ζητήματα τα οποία διαχρονικά παρακωλύουν την εύρυθμη λειτουργία των φορέων της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, με κυριότερο αυτό της υποστελέχωσης και της αδυναμίας εξεύρεσης πόρων, τους 
εμποδίζουν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις που θέτει το ως άνω νομοθέτημα, ακόμη και μετά 
την παράταση της προθεσμίας υποβολής εκθέσεων που πέτυχε με την παρέμβασή της η ΚΕΔΕ.                                                                                                                                                                           

Μάλιστα, τίθενται και σοβαρά ζητήματα ανθεκτικότητας, καθώς τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι μικροί Δήμοι, όπως αυτοί της Δυτικής Μακεδονίας, είναι σαφώς εντονότερα και 
κατ’ επέκταση δυσανάλογα με αυτά που αντιμετωπίζουν οι μεγαλύτεροι Δήμοι, με αποτέλεσμα να 
υπάρχει πραγματική αδυναμία ανταπόκρισης, χωρίς μάλιστα να γίνεται κάποια μνεία ή πρόβλεψη 
εργαλείων για την εφαρμογή των μέτρων που τίθενται. Απεναντίας είναι αξιοσημείωτο και προκαλεί 
μέγιστο προβληματισμό ότι κανένας Δήμος της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας δεν 
περιλαμβάνεται μεταξύ των 217 Δήμων της Χώρας που χρηματοδοτούνται από το Πράσινο Ταμείο με 
συνολικό ποσό 30 εκ. € για τη δημιουργία αντιπυρικών ζωνών. 

Πάγιο αίτημα της αυτοδιοίκησης, ήταν και είναι ότι η μεταφορά αρμοδιοτήτων προς τους ΟΤΑ θα 
πρέπει να συνοδεύεται απαραιτήτως από τους ανάλογους οικονομικούς πόρους. Επιπλέον, όταν 
τίθενται ζητήματα που αφορούν τόσο σοβαρά θέματα, όπως αυτό της πυροπροστασίας, θα πρέπει το 
επιτελικό κράτος να φροντίζει να υπάρχει συντονισμός και συνεργασία μεταξύ των φορέων και να 
μην επιρρίπτονται ευθύνες στις επιμέρους υπηρεσίες των ΟΤΑ, οι οποίες είναι ήδη επιφορτισμένες 
με πολλές αρμοδιότητες και έρχονται καθημερινά αντιμέτωπες με φαινόμενα που παρακωλύουν την 
εύρυθμη λειτουργία τους. Τέλος όλη αυτή η διαδικασία, όπως την περιγράφει η εγκύκλιος,  οδηγεί με 
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μαθηματική ακρίβεια τους δημότες να κινηθούν ενάντια  στο δήμο και τη δημοτική αρχή, διότι 
μετατοπίζονται οι ευθύνες της πολιτείας για την πυροπροστασία στους Δήμους, οι οποίοι είναι 
υποχρεωμένοι  να ενημερώνουν και να ελέγχουν τους πολίτες, επιβάλλοντας τους  να πληρώνουν 
δυσβάσταχτα πρόστιμα.  

Ως εκ τούτου, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας διαφωνεί με την εφαρμογή 
του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων, ο οποίος σαφώς παρακωλύει την εύρυθμη λειτουργία 
των Δήμων, θέτοντας τους υποχρεώσεις, στις οποίες υπάρχει πραγματική αδυναμία να 
ανταποκριθούν. 

 
 

Ευελπιστώντας στη θετική σας ανταπόκριση, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων  
 
 
 
 
 

 
Με εκτίμηση 
 
Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ Δυτ. Μακεδονίας 
 
 
Κεπαπτσόγλου Παναγιώτης 
Δήμαρχος Άργους Ορεστικού 
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